Вариант 3

На выходе из контактного аппарата окисления SO2 температура газа составляет Т2, а степень окисления Х. Вычислите температуру Т1 исходной смеси заданного состава:

SO2 + 0,5O2 = SO3;  (HT( = ( 107,7 кДж(моль.

	Исходные данные
	Номер примера

	
	0, 3

	Состав исходного газа:

SO2
O2
N2

Температура, Т2, К

Степень

окисления Х, %
	об. доля,%

9

12

79

830

0,50


Средние теплоемкости газов, Дж((моль ( град)

	Т, К
	SO2
	SO3
	O2
	N2

	Т2 – 830 – 870

Т1 –  ?
	45,16

43,53
	60,82

58,00
	30,77

30,00
	29,76

29,48


Решение:

Проведем расчет на 100 моль смеси.

Количество вещества компонентов исходной газовой смеси:
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Аналогично:
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Средняя теплоемкость исходной смеси:
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По уравнению реакции из 1 моля диоксида серы и 0,5 моль кислорода хобразуется 1 моль триоксида серы. С учетом степени превращения из 1 моля диоксида серы образуется 0,5 моль триоксида серы. Тогда, количество вещества компонентов в конечной смеси:
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Количество тепла уносимое газом из контактного аппарата:
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По уравнению реакции, при окислении 1 моля диоксида серы выделяется 107,7 кДж тепла. Тогда, количество теплоты, выделяемое за счет протекания реакции:
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Количество теплоты вносимое в реактор с исходными веществами без учета тепловых потерь:
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Температура газовой смеси на входе в реактор:
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Ответ: 681,23 К
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